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Svar på fråga 2024/25:917 av Jamal El-Haj (-) 
Palestiniernas situation på Västbanken 

Jamal El-Haj har frågat mig vad jag och den svenska regeringen 

kommer att göra för att aktivt motverka och förhindra det som 

pågår i Palestina, och vilka konkreta åtgärder Sverige kommer 

att vidta för att stå upp för de mänskliga rättigheterna och 

säkerställa palestiniernas rätt till sitt land och sina hem.  

Regeringen ser med stor oro på utvecklingen på Västbanken. 

Israels agerande på ockuperat område måste ske i enlighet med 

den internationella humanitära rätten. Vi, tillsammans med EU, 

uppmanar Israel att fullgöra dessa skyldigheter och säkerställa 

skyddet av alla civila, obehindrat humanitärt tillträde och tillåta 

att fördrivna personer säkert kan återvända till sina hem. Det är 

centralt att Israel säkerställer att all maktutövning på ockuperat 

område är i enlighet med folkrätten, inklusive den internationella 

humanitära rätten och mänskliga rättigheter, samt att dödsfall 

utreds och ansvarsutkrävande säkerställs.  
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Jag vill i detta sammanhang också nämna det svenska biståndet. 

Palestinabiståndets övergripande inriktning är att bidra till en 

fredlig utveckling genom att främja de långsiktiga 

förutsättningarna för en framförhandlad tvåstatslösning i 

enlighet med folkrätten. Sverige stödjer program, organisationer 

och verksamhet som bidrar till en internationell, civil närvaro på 

Västbanken.  

Regeringen beslutade dessutom i december att avsätta 800 

miljoner kronor till den humanitära krisen i Gaza och regionen. 

På så vis kan regeringen, i löpande dialog med sina partner, 

säkerställa att det svenska stödet utformas på bästa sätt för att 

lindra lidandet hos nödställda civila och möta de enorma och 

akuta behoven, både i Gaza och på Västbanken, inklusive östra 

Jerusalem, och i regionen i stort. 
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